

本报记者 王小云 陈贞妃 通讯员 俞冲 陈肖滢 清溪 宋佳 毛诗涵 陆筱靓 应小冰

# 微信上与“美女”热恋，谁知被老同学坑了

时间:  
3月30日  
地点:  
长兴县法院

“我敲破脑袋也想不到，竟然会被自己的同学骗钱骗感情！”法庭上，阿超(化名)还是无法直面自己被同学诈骗的事实。

2018年11月，长兴的单身小伙阿超想通过网络社交平台寻找自己的另一半，于是翻看起微信好友列表，一个美女头像的好友瞬间吸引住了他。

阿超并不知道这位“美女”其实就是初中女同学小卫(化名)的微信小号。小卫见阿超主

动找上门，便心生一计，隐瞒自己的真实身份，伪装成年轻貌美的“胡雪”。

小卫在网上下载了一些长相甜美的女子照片，发到了微信朋友圈，并以“胡雪”的身份告诉阿超，她自己创业，收入还不错，只是至今没对象。“聊天的时候，对方跟我说也是单身，可以跟我谈恋爱。”阿超回忆。于是他马上和“胡雪”陷入了一场网恋，两人在微信上聊得火热，感情急速

升温。

但每次阿超提出见面时，“胡雪”总以工作繁忙、亲戚去世等理由搪塞，拒绝“奔现”。网恋期间，“胡雪”还三番两次以车子发生交通事故私了需要钱、信用卡逾期要还钱等理由向阿超借钱。沉浸幸福之中的阿超，哪会对恋人的要求说不？

最终，这场网恋还是“崩盘”了。日子久了，阿超提出要“胡雪”还钱，“胡雪”还不出钱后索

性不接他的电话了，微信也不回。阿超这才意识到，自己被骗了。“这大半年的感情终究是错付了！”于是阿超报了警。

“我很崩溃，我没想到，‘胡雪’就是小卫……”阿超失了感情也丢了钱财。

案发后，小卫的家属代为退还原了赃款，并取得了阿超的谅解。最终，法院以诈骗罪判处小卫拘役5个月，缓刑10个月。

# 因为爱狗，所以偷狗

时间:  
3月30日  
地点:  
丽水市莲都区法院

“我偷狗不是为了卖钱，只是想自己养……”因为家人反对王某某养大型犬，于是他有了偷狗的念头。2019年12月29日晚上，他实施了自己的“计划”。

“我真是做梦都想不到，他会去偷狗。”民警上门传唤王某某到公安机关接受调查时，他的女朋友惊呆了，“刚开始我问他这狗是哪来的，他跟我说是从朋友那买的，还给我普及了柴犬的知识。”

王某某特别喜欢狗，曾开过狗场，家中养了一只德国牧羊犬。由于德国牧羊犬体型较

大，经常吓到周围的人，家人都很反对他养狗。“我知道那边有个养柴犬的基地，就想去那里偷一只回来自己养。”柴犬体型小，相对温顺，王某某心想如果能养一只柴犬，家里人应该不会再反对了。

王某某说，那晚他开车来到柴犬养殖基地，偷偷从后面推开栅栏溜进狗舍，看到里面有十几条小柴犬，他无比兴奋。因为害怕被基地管理员发现，他从最靠近门边的笼子里，随便抱了一只小柴犬出来，放在自己车里就逃离了现场。

第二天上午，基地管理员

和往常一样去喂柴犬时，发现少了一只，还以为是老板前一晚抱走了。直到当天傍晚老板回到基地，大家才意识到小柴犬是被偷走了。看到基地周围栅栏有明显被破坏过的痕迹，老板立即拨打了报警电话。

“那只柴犬才2个多月大，带双血统证书，品相很好，父亲是中国冠军犬。”当基地老板知道是王某某偷了狗后，她也大吃一惊，“王某某曾经还和我有过合作，没想到他居然会来偷



我的狗！”

经认定，王某某盗走的柴犬价值人民币9500元。

法院经审理认为，被告人王某某的行为已构成盗窃罪，判处其拘役5个月，并处罚金1万元。

# 看到大门敞开，她头脑一热

时间:  
3月27日  
地点:  
缙云县法院



“本来就是想下车上个厕所，

结果看到一户人家大门敞开，就忍不住想偷点什么……”回忆起去年8月的那个晚上，应某后悔万分。

当时，她驾车经过被害人张某家，本来是下车方便的，却见张某家大门敞开，头脑一热，竟走了进去。她

来到厨房，打开了冰箱，偷了1袋枸杞、1袋麻辣味火锅底料以及1袋紫菜。就在她找到一个黑色塑料袋装好赃物时，听到了有人下楼的声音。

下楼的即是户主张某，他一开灯就发现了来不及躲藏的应某。应某拔腿就跑，慌张中不仅忘了拿上赃物，还崴了脚，最终在村民的围堵下被抓获。

应某所偷的枸杞、紫菜、火锅底料，其实也就价值几十块钱，但法官却说，这是犯罪。

因为我国法律规定，对于入户盗窃的行为，不论次数、盗窃价值的多少，应当追究刑事责任。入户盗窃不但侵犯了公民的财产权、住宅权，而且极易引发抢劫、杀人、强奸等恶性刑事案件，严重危及公民的人身和生命安全。对于未遂犯，可以比照既遂犯从轻或者减轻处罚。

应某最终判处其拘役4个月，缓刑6个月，并处罚金1000元。

# 棋艺不凡的主播收徒，转账最快的优先

时间:  
3月28日  
地点:  
义乌市法院

“这个下象棋的主播说要收徒，转账最快的就收为徒弟，但会退回全部转账款。我居然信了，前后转了十笔，真是太糊涂了！”小段懊恼不已。

小段是个象棋爱好者，去年8月，他在某直播平台上关注了一个下象棋的主播“洋哥”。“洋哥”棋艺了得，每次直播都能赢，因此收获了不少粉丝。一天，“洋哥”在直播中说自己要收徒弟，但是想要拜他为师的人太多，他只想收5个徒弟。收徒后他会在微信群里赠棋谱、教象棋。

小段想要成为徒弟，迫不及待地添加了自己的偶像“洋哥”

微信。加为微信好友后，“洋哥”让小段继续看他下棋并竞猜，每看一局就让他转点钱，称转满十次就会把转账金额全部返还，以此建立他们之间的师徒信任，并把一个微信收款二维码发给了小段。

“转账快的，就能优先进入象棋群成为我的徒弟。”听到“洋哥”在微信上这么说，小段相信了，前后十次转账给“洋哥”，共计9900元。但转账十次后，“洋哥”仍不把自己加入他所谓的象棋群中，微信也没了回复，最后还将自己的微信好友删除。直到此时，小段终于恍然大悟，原来是被骗了，于是报警。

原来，该直播账号是由李某强与李某浩一起注册的，李某强是山西人，李某浩是黑龙江人，两人在义乌务工时认识并成为了朋友。

一开始，两人发现直播卖象棋教学棋谱挺赚钱，于是注册了账号，也靠直播卖棋谱。渐渐地，两人觉得这种方式来钱慢，于是想出了这一招，通过“转账最快、优先收徒”的方式骗钱。最后，两



人在义乌被抓获。

李某强、李某浩共诈骗了3人，诈骗所得2万余元。

最终，李某强、李某浩因敲诈罪均被判处有期徒刑1年8个月、罚金6000元。